

матеріали XVIII Міжнародної науково-практичної конференції, м. Тарту (Естонія), 7 лютого 2022 року. – Київ ; Тарту : ГО "ВАДНД", 2022. – С. 467-471.

УДК 330

*Пузирьова П.В., к.е.н., доцент,  
Шацька З.Я., к.е.н., доцент,  
Київський національний університет  
технологій та дизайну*

## **ФІНАНСОВА СТАБІЛІЗАЦІЯ ЯК МЕХАНІЗМ ПОСТВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ**

Широкомасштабна агресія Росії проти України значно підвищила рівень усіх ризиків, які впливають на стабільність фінансової системи. Однак спільними діями державних органів та установ вдається тримати їх під контролем. Останнім часом значна увага приділяється питанням післявоєнної відбудови України, в тому числі джерелам ресурсів, які можуть бути задіяні в цьому процесі [6; 4; 3].

Фінансова стабілізація – це економічні відносини, які відображають процес створення на підприємстві ефективної структури капіталу, використання якого забезпечує мінімальні витрати по обслуговуванню та максимальний прибуток при цьому. Фінансова стабільність як економічний процес органічно і чітко пов'язана з дією оперативних, тактичних та стратегічних внутрішніх механізмів фінансової стійкості підприємств. Фінансова стабільність як економічна категорія – це більш широке поняття, воно охоплює сукупність факторів, що забезпечують підприємству збереження ним абсолютної або нормальної фінансової стійкості за контрольованої фінансової рівноваги та здатність до сталого економічного зростання завдяки найбільш значущим зовнішнім факторам. Інакше кажучи,

фінансова стабільність – це здатність підприємства досягати стану фінансової рівноваги за збереження достатньої фінансової стійкості та утримувати його на довгострокову перспективу шляхом ефективного управління фінансовою стороною діяльності. Фінансова стабільність є агрегованим показником [6; 2; 1].

За оцінками національних та міжнародних експертних інститутів, втрати ВВП України у 2022 році внаслідок військової агресії РФ можуть становити від 30% до 50%. В абсолютних цифрах у цінах 2021 року це відповідатиме 1,6-2,7 трильйонів гривень (56-92 млрд доларів США) «невиробленої» продукції упродовж року. Окрім того, матеріальні збитки внаслідок масштабних руйнувань інфраструктурних та цивільних об'єктів оцінюють від 500 до 1000 млрд доларів США [6; 5; 3].

Відновлення ВВП України до докризового рівня потребуватиме залучення міжнародного фінансування фондів з відбудови економіки України та активізації фіскального та монетарного інструментарію з метою відновлення інвестиційних процесів в Україні. Сукупні потреби у фінансуванні відновлення економіки України становитимуть близько 1 трильйона доларів США (табл. 1) [6-1].

Таблиця 1

Сукупні потреби у фінансуванні відновлення економіки України у післявоєнний період (млрд дол. США)

Орієнтовна структура джерел фінансування економічної відбудови України	Обсяг
Кредити та гранти міжнародних організацій (МВФ, Світовий банк, ЄБРР та ін.)	200
Офіційне двостороннє фінансування, кошти структурних фондів ЄС	200
Репарації з боку РФ (включаючи доходи від реалізації конфіскованих активів, відрахування з експорту енергоносіїв)	400
Фінансова допомога міжнародного бізнесу, громадських організацій	100

Боргове фінансування, у тому числі під гарантії провідних країн	100
Всього (орієнтовно)	1000

Стабільна й ефективна фінансова система, якій довіряють громадяни і бізнес, необхідна умова для розвитку економіки. Національний банк сприяє фінансовій стабільності, допомагаючи фінансовій системі ефективно виконувати свої функції та бути стійкою до криз [7].

Таким чином для фінансової стабілізації як механізму поствоєнного відновлення необхідно збільшити ліквідність банківської системи та модернізувати грошово-кредитну політику в умовах воєнного стану. Також необхідно мінімізувати емісійне фінансування державного бюджету Нацбанком, оскільки збільшення бюджетних видатків має відбуватися насамперед на пріоритетні напрями – забезпечення обороноздатності країни та соціального захисту населення, водночас надання податкових пільг повинне мати виключний, а не всеохоплюючий характер [7].

### Література

1. Виноградня В. М. Перспективна платоспроможність у забезпеченні фінансової стабільності підприємства) / В. М. Виноградня, Л. І. Бурдонос // Економічний вісник університету. - 2021. - Вип. 50. - С. 162-168.
2. Мельник Л. М. Роль бюджетної безпеки у забезпеченні стабільності фінансової системи України / Л. М. Мельник, Н. М. Кондрацька, В. Л. Дума // Вісник Національного університету водного господарства та природокористування. Економічні науки. - 2022. - Вип. 4. - С. 90-100.
3. Пузирьова П. В. Оцінка економічного ризику в управлінні фінансовим потенціалом підприємств України / П. В. Пузирьова // Формування ринкових відносин в Україні. – 2008. – № 10 (89). – С. 131-134.
4. Пузирьова, П. В. Базові методи нейтралізації фінансових ризиків у підприємницькій діяльності [Текст] / П. В. Пузирьова // Актуальні проблеми економіки. – 2010. – № 5 (107). – С. 143-149.

5. Радіонов Ю. Д. Державні фінанси в забезпеченні стабільності фінансової системи країни / Ю. Д. Радіонов // Економіка України. - 2022. - № 9. - С. 77-98.

6. Ресурси України для фінансової стабільності під час війни та відбудови. URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2022/04/22/686099/>

7. Ризики для фінансової стабільності України. URL: <https://minfin.com.ua/ua/2022/04/13/83697812/>

УДК 338

*Шевченко О.О., к.е.н., доцент,  
Київський національний університет технологій та дизайну  
Халіляєва О.В., аспірант,  
Хорошко Д. Р., аспірант  
Державний науково-дослідний інститут  
інформатизації та моделювання економіки*

## **СТРАТЕГІЧНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ В ЕПОХУ ЦИФРОВІЗАЦІЇ**

Епоха цифровізації призводить до глобалізаційних трансформаційних процесів в усіх стратегічних орієнтирах розвитку туристичної індустрії. Особливо актуального значення набувають дослідження напрямків стратегічного державного менеджменту в сфері туристичної індустрії з урахуванням впливу цифровізації, питань інвестиційної діяльності, пов'язаної з впровадженням цифрових технологій в сферу туристичної індустрії на державному рівні, формування національної політики фінансування інноваційних туристично-бізнесових проєктів, розробка та реалізація національних проєктів і програм розвитку у сфері туристичної індустрії [5; 3; 1].

Цифровізація стратегічного розвитку туристичної індустрії призводить до появи новітніх підприємств туристичної сфери, в тому числі віртуальних компаній та просторово розподілених мережових структур. Актуальними стають питання вивчення впливу інформаційно-комунікаційних технологій на